



姬生辉 王浩然 通讯员 郭卫东 济宁报道

济宁市第十四中学始建于1975年,至今已经走过50年的辉煌历程。学校以“办人民满意学校,创优质教育品牌”为办学目标,坚持“创造适合每一位学生发展的教育”办学理念,逐步走上了依法治校、科学管理、以人为本、和谐发展的办学之路。

近两年来,学校不断深化教学改革、狠抓教学管理、改善办学条件,教学质量稳步提升,学生综合素质显著增强,家长满意度不断提升,社会认可度持续向好。

强化党建引领 凝聚发展合力

济宁市第十四中学党支部坚持党建引领,认真落实“三会一课”制度,积极履行党风廉政职责,狠抓党风廉政建设,加强对全体教职员师德师风和廉洁从教教育。通过多种途径,扎实开展丰富多彩的廉洁教育活动,培养全校师生廉洁高尚的道德情操,努力打造敬业、廉洁、勤教、诚信的清廉校园。

目前,学校在职教职工92人。其中,高级教师18人,一级教师42人;省级优质课执教者,市级学科带头人、教学能手,杏坛名师、骨干教师15人;区级教学能手、学科带头人、骨干教师36人。

学校先后获得济宁市规范化学校、济宁市教学示范校、济宁市教育先进单位、山东省优秀中学生团校、济宁市卫生先进单位、济宁市教学工作先进单位、济宁市体育卫生艺术教育工作先进单位、济宁市实验室建设规范化学校、济宁市义务教育群众满意学校、济宁市文明校园、济宁市党建示范校、济宁市创新素养培育实验学校、任城区教学工作先进单位等多项荣誉。

优化校园环境 提升办学水平

济安桥路是一条贯穿济宁城区南北的主干道,承载着济宁辉煌的历史,见证着城市的发展变迁。至今已经走过50年辉煌办学历程的济宁市第十四中学便位于济安桥北路。

近两年来,济宁市第十四中学新一届领导班子带领全体教职工在奋进中积蓄力量,在办学中需求突破,取得了丰硕的办学成果。

9月2日,济宁市第十四中学,一座崭新的校门映入眼帘,它的造型好似一本徐徐展开的书本,迎接着每一名前来求学求知的孩子。粉刷一新的教学楼、标准化的操场、精心创设的文化长廊、群芳争艳的小花园……环境优美、布局精巧的校园正以全新的面貌迎接每一位学子的到来。

近两年来,学校不断加强硬件建设,配备了设施完备、功能齐全的理、化、生等学科实验室,在原有基础上完善了图书室、阅览室、心理咨询室等功能场馆;为每个班级配备了先进的多媒体教学设备,学校的教学条件得到明显改善,现代化教学应用水平显著提升。

深化教学改革 构建高效课堂

9月4日上午,在济宁市第十四中学的一节数学课上,一场PK赛正在火热进行中。伴随着教师田家猛的一声“开始”,各小组的3号学生迅速计算,小组其他成员各司其职做好辅助。计时结束后,临组组长交叉批改、统计分数……

“我之前不擅长解答数学应用题,自从分组合作后,同学们带动我共同学习,让我的数学成绩

创造适合每一位学生发展的教育

奋进中的济宁市第十四中学发展纪实



全新的济宁市第十四中学校门。

有了很大提升。”学生苏雪瑶说。

“实施‘积分评价驱动下的精讲多练、当堂检测’教学模式后,课堂氛围更加活跃,学生学习效率也有了非常大的提升。在团结合作的竞技氛围中,同学们携手共进、抱团进步。”济宁市第十四中学副校长汤小兵坦言。

近年来,济宁市第十四中学始终把教学作为中心工作,狠抓学生行为习惯养成教育和教师教学工作落实,坚持以学生为主体,不断深化课堂教学改革,推动“有效课堂”“有效教研”“有效作业”落地,带动全体教师扎实开展校本教研活动,积极探索“积分评价驱动下的精讲多练、当堂检测”教学模式。

同时,学校开足开齐课程,让每一名学生在学习中找到成长支点;构建多元化的评价机制,增设“体育明星”“劳动之星”等多元奖项,激励孩子全面发展。

过去一年,学校教学质量提升明显,被任城区教育和体育局评为2024年度教学质量进步单位。

实施“五育”并举 丰富育人内涵

学校围绕立德树人根本任务,坚持“五育并举”,促进学生全面而有个性地成长。

为发挥环境育人的功能,济宁市第十四中学不断强化校园文化建设,让每一块墙壁都会说话”,让每一个角落都能育人。在教学楼内外及校园墙壁上,精心设计了多个主题的文化专栏,时时提醒学生讲文明、讲礼仪,奋发向上、积极进取。广大学子在耳濡目染、潜移默化中接受熏陶,树立正确的成长方向。

学校还会定期组织开展红色主题教育、外出研学、志愿服务等丰富多彩的活动,并利用国旗下演讲、主题班会等常规活动加强对学生的爱国主义教育、革命传统和集体主义教育。利用中秋节、端午节、春节等中华传统节日,积极发动学生开展征文、书画征集活动,厚植学生们的家国情怀和对优秀传统文化的深入理解。

为挖掘每个孩子的闪光点,学校定期组织开展才艺汇演、阳光体育节、趣味运动会、校园吉

尼斯比赛、读书节等活动。同时,学校积极为学生搭建展示自我、张扬个性的平台,成立了田径、合唱、绘画、足球、武术等10余个学生社团,每个社团均配备专业指导教师,并定期开展社团活动。

近两年,学校先后参加济宁市中学生田径运动会、济宁市中小学生艺术展演、任城区中小学校园“课桌舞”大赛等多项赛事,均获得了优异的成绩。

“下一步,学校将紧紧围绕

‘立德树人’根本任务,坚持‘创造适合每一名学生发展的教育’办学理念,尊重学生个体差异,促进学生自信、自治、自学、自强,让每一名学生成为最好的自己;全体教职工继续发扬‘敢于担当、敢于创新,主动作为’的工作作风,向规范办学、教育改革、精细化管理要质量,不断满足市民对优质教育的需求,为任城教育事业高质量发展贡献十四中力量。”济宁市第十四中学校长张海军说。



团结奋进的学校领导班子。



学科教师开展教研活动。



敬业教师,高效课堂。